

## «Каульский пехотинец»

9 ноября 2023 года состоялась встреча механиков ЭМ-21 группы КГА ПОУ «Лесозаводский индустриальный колледж» с выпускником нашего колледжа волонтером Ильёй Лозовым. В июне текущего года он получил диплом с отличием по специальности 09.02.07 «Информационные системы и программирование».



Илья Лозовой и диплом с отличием

29 октября в день 105-ой годовщины комсомола на своей странице в Вк он написал: «Что мотивирует меня заниматься волонтерством? Меня мотивирует стремление делать этот мир и, в частности, любимый город лучше различными путями, прививая молодёжи правильные ценности.

Также меня мотивирует общение с другими людьми в нашем коллективе МДО «Голос» с похожими интересами и с такими же стремлениями. Возможность попробовать себя в разных областях деятельности, получить новые навыки и умения. И хотя я волонтер менее полугода, но уже участвовал во многих волонтерских мероприятиях и проектах и так втянулся в это дело, что, думаю, уже навсегда».

Вот об этих многих волонтерских проектах, в которых ему посчастливилось участвовать, Илья рассказал механикам, показав и озвучив собственную презентацию «Мой личный опыт». Вот некоторые из этих мероприятий.

12 февраля 2022 года Илья, единственный из Лесозаводска, побывал в составе приморской делегации на торжествах, посвящённых 100-летию Волочаевской битвы – на военно-историческом фестивале «Волочаевские дни».



На крыльце музея им. Н.И.Гродекова в Хабаровске. В центре – депутаты Государственной Думы РФ Николай Харитонов и Дмитрий Новиков. На заднем плане справа – Илья Лозовой

«Я был очень рад, когда мне позвонили и предложили присоединиться, ведь я очень интересуюсь историей Дальнего Востока и Приморского края, в частности, а особенно периодом Гражданской войны. Я смог туда отправиться благодаря КПРФ и ЛКСМ РФ, чтобы ненадолго, но очень активно погрузиться в атмосферу того времени и тех событий», – написал Илья в своей статье «Волочаевские дни», опубликованной 14 апреля 2022 года в газете ЛГО «Любимый город на берегах Уссури».

Илья посетил выставку картин того времени, пострелял холостыми патронами из винтовки Мосина, познакомился с основами строевой подготовки, метания гранат, полевой медицины и штыкового боя. Но особый восторг у него вызвала реконструкция боя у подножия сопки Июнь-Корань.



В музее имени Н.И.Гродекова

На следующий день в составе приморской делегации, депутатов Государственной Думы Николая Харитонов, Дмитрия Новикова, Алексея Корниенко, депутатов Законодательного собрания Приморского края Евгения Ляшенко и Александра Сустова Илья возложил цветы к подножию памятника на Комсомольской площади Хабаровска, посетил музей имени Н.И.Гродекова, круговую панораму Волочаевской битвы.

Думается, что именно эта поездка в Хабаровск и Волочаевку сыграла определяющую роль в судьбе Ильи, что именно здесь он решил стать волонтером Поискового движения России (ПДР).

2 марта 2022 года он стал одним из инициаторов и организаторов встречи студентов колледжа с представителями военно-исторического клуба «Приморский бастион» Кириллом Башинским и Евгенией Набока.

В своей статье «Эхо события», опубликованной в газете «Любимый город на берегах Уссури» 5 мая 2022 года он писал: «...Они привезли с собой множество экспонатов из собираемого ими музея того времени. Мне, как участнику празднования 100-летия Волочаевской битвы на месте событий, удалось поделиться своими зрительскими впечатлениями о реконструкции, рассказать, как всё это было захватывающе и зрелищно...



Встреча с реконструкторами Кириллом Башинским и Евгенией Набока



Организаторы встречи: Илья Лозовой,  
Роман Прибак, Никита Зарудний



Илья Лозовой

...В процессе общения Кирилл и Евгения задавали нам различные вопросы по теме, чтобы проверить, знаем ли мы историю нашего края. Большинство студентов активно участвовали в беседе, а когда тема рассказа перешла на виды вооружения и снаряжения, все ещё больше активизировались.

Реконструкторы показывали нам снаряжение времён не только Первой мировой и Гражданской войн, но и Великой Отечественной. Потом началась интерактивная часть мероприятия: все представленные экспонаты мы могли потрогать, разобрать или даже примерить, как это сделали Кирилл Захаров и Виталий Санников из группы ЭМ-21. А я и мой товарищ первый секретарь местного отделения ЛКСМ Никита Зарудний даже разобрали винтовку С.И.Мосина 1914 года выпуска. Никита очень запомнился товарищам реконструкторам как крайне любопытный и интересный молодой человек...

...Подводя итог данного мероприятия, скажу, что оно было крайне информативно и полезно для наших студентов. Мы очень благодарны Кириллу и Евгению за рассказы об истории Дальнего Востока и надеемся, что наши встречи будут продолжены».

А в 2022 и 2023 годах Илья уже участвует в межрегиональных военно-исторических фестивалях «Каульские высоты» в качестве полноценного волонтера в форме красногвардейца Народно-Революционной Армии Дальневосточной Республики!

Илья очень гордится тем, что 3 сентября 2023 года принял участие в военно-исторической реконструкции «Подвиг в Фуюане» у подножия сопки Июнь-Корань в селе Волочаевка Хабаровского края. Мероприятие организовал военно-исторический клуб «Амурский рубеж» в связи с 78-ой годовщиной победы Советской Армии над милитаристской Японией.



Илья Лозовой в роли матроса 1-й статьи Н.Н.Голубкова

Илье посчастливилось стать одним из главных героев реконструкции – старшиной 1-й статьи Николаем Голубковым, который совершил подвиг 9 августа 1945 года во время десанта в город Фуюань в Северо-Восточном Китае. В ходе наступления Советской Армии Н.Н.Голубков первым ворвался в ДЗОТ врага, забросал его гранатами, но сам был смертельно ранен.



Реконструкторы боя в Фуюане

Но самое масштабное мероприятие, в котором участвовали Илья вместе со студенткой нашего колледжа Валерией Астаховой – это, конечно же, IX межрегиональная студенческая поисковая экспедиция. С 8 по 22 октября 2023 года в составе сводного поискового отряда «Амурский рубеж» они находились на территории Самофаловского сельского поселения Городищенского района Волгоградской области.

Участниками мероприятия стали более 70 руководителей и бойцов студенческих поисковых отрядов высших и средних учебных заведений из 19 регионов России. И среди них – 8 активистов с Дальнего Востока, благодаря финансовой поддержке Фонда Президентских грантов.

Ребята вели раскопки на месте госпитальных захоронений советских солдат 24-й и 65-й армий, на территории хутора Вертячий, где с ноября 1942 по январь 1943 года шли ожесточённые бои с немецко-фашистскими оккупантами. Хутор Вертячий в силу своего географического положения во время Сталинградской битвы являлся одним из важнейших опорных пунктов в системе обороны немецких и советских войск.



Илья Лозовой (в первом ряду справа), Виктория Астахова (в центре)



Илья Лозовой (за памятником справа)

Условия работы, как рассказала Валерия, были не из лёгких. В 6-30 часов был подъём, в 7-00 – завтрак, с восьми утра до часу дня работали на захоронениях. Потом – обед, после обеда снова работали на раскопках до шести вечера. Затем, отдыхали, пели песни у костра. Бывало, мёрзли, поскольку жили в палатках, а температура ночью опускалась до -3-х градусов.



### На раскопках

Тем не менее, несмотря на все трудности, студенты проявили стойкость и мужество, с честью выполнили все запланированные работы, приобрели бесценный опыт. В результате трудов участников экспедиции были найдены останки 86-ти советских солдат.

Именно здесь, у Ильи и Валерии появилась мечта создать и зарегистрировать в Лесозаводске местную волонтерскую поисковую организацию «Каульский пехотинец», что позволит создавать и реализовывать собственные экспедиционные проекты и бороться за получение грантов.

В ноябре наши волонтеры Илья и Валерия приняли участие в обучающем интенсиве «Школа актива». Хабаровское региональное отделение ПДР разработало проект «Поиск над Амуром», направленный на обучение активистов-поисковиков навыкам и компетенциям, позволяющим развивать поисковые отряды у себя на местах и вовлекать молодежь в поисковые сообщества.

Ключевым событием проекта явился трехдневный семинар «Школа актива», который прошел с 18 по 20 ноября на базе туристического комплекса «Заимка». Участники «Школы актива» научились работать в команде, проявлять свои лидерские качества, разобрались со структурой отряда, проблемами внутри поискового сообщества и предложили проекты по их решению.



«Школа актива». Илья Лозовой (в центре)

По окончанию учёбы Илья написал следующее: «Вот и прошёл долгожданный обучающий семинар «Школа актива». И она не обманула моих ожиданий, потому что это было просто прекрасно! Мы прожили вместе три дня и множество интереснейших моментов. Мы смогли понять, какие есть проблемы у нашего отряда и найти способы их решения. Психологические тренинги помогли понять, как не перегореть самому, помочь другому и почему важна обратная связь.

А наши групповые работы по продуктам и единение на мастер-классе по боди перкуссии помогли окончательно понять, что мы – команда, и только вместе мы сможем всё! Этот семинар дал нам ещё больше задач и мотивации для работы, и теперь мы, наконец, с мерчем!»

С 15 по 17 декабря Илья Лозовой и Валерия Астахова примут участие в региональном слёте поисковых отрядов в городе Хабаровске. Слёт пройдёт при поддержке Фонда Президентских грантов.

Успехов вам, ребята, в осуществлении своей мечты – создании и регистрации поискового отряда «Каульский пехотинец»!

В.Ф.Сердюк, преподаватель КГА ПОУ  
«Лесозаводский индустриальный колледж»





Группа ЭМ-21 КГА ПОУ «Лесозаводский индустриальный колледж»